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BREMISCHE BÜRGERSCHAFT  

Landtag 

21. Wahlperiode 

Drucksache 21/266 
02.02.2024 

Kleine Anfrage der Fraktion der FDP 

Bremer Stadionallianz: Wie ist der aktuelle Stand? 

In der Antwort auf die Kleine Anfrage der FDP-Fraktion zur Entlastung der 
Polizeien bei Fußballeinsätzen und zur Verbesserung der Sicherheit im 
Fußball hat der Senat mitgeteilt, eine Stadionallianz in Bremen etablieren 
zu wollen. (Siehe dazu Drucksache 21/244, Antwort des Senats vom 
16. Januar 2024 auf die Kleine Anfrage der FDP-Fraktion.) 

Stadionallianzen wurden mit Unterstützung der Deutschen Fußball-Liga 
erstmalig 2017 in Baden-Württemberg und 2019 in Niedersachen als Forum 
zum Informations- und Erfahrungsaustausch zwischen Vereinen, 
Fanbeauftragten und -projekten sowie den betroffenen Polizeidienststellen 
und Ordnungsämtern gegründet. Ziel der netzwerkorientierten Arbeit ist die 
Durchführung von sicheren Spieltagen bei gleichzeitiger Reduzierung des 
Sicherheitsaufwands. 

Vor diesem Hintergrund fragen wir den Senat: 

1. Welche konkreten Ergebnisse, Zielsetzungen und Handlungsbedarfe 
hat der Workshop, den der Senator für Inneres und Sport gemeinsam 
mit der Deutschen Fußball-Liga, der Polizei Bremen, dem Ordnungsamt 
sowie dem SV Werder Bremen und dem Fanprojekt Bremen 
durchgeführt hat, ergeben? 

2. Wie soll die Stadionallianz in Bremen in bereits bestehende 
sicherheits- und spieltagsspezifische Grundstrukturen eingefügt 
werden? 

3. Wie bewerten die Netzwerkpartner die bisherigen Ergebnisse? 

4. Welche weiteren Schritte sind erforderlich, und welche 
Herausforderungen bestehen aus Sicht des Senats gegebenenfalls 
noch bei der Implementierung einer Bremer Stadionallianz? 

5. In welchen Ligen soll die Stadionallianz zum Einsatz kommen? 
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6. Wie ist der aktuelle Stand, und wann soll die Bremer Stadionallianz 
starten? 

7. Welche Netzwerkpartner sollen im Rahmen der Stadionallianz dann wie 
in Austausch stehen? 

8. Wie wird die Zusammenarbeit der Netzwerkpartner konkret 
ausgestaltet und sichergestellt, dass die Verantwortlichen gemeinsame 
Entscheidungen treffen? 

9. Welche Evidenzen liegen von bestehenden Stadionallianzen mit Blick 
auf die Zielerreichung „Sicheres Stadionerlebnis“ und „Reduzierter 
Sicherheitsaufwand“ vor? 

10. Mit welchen Effekten rechnet der Senat in Bezug auf die Reduktion der 
bei Fußballspielen eingesetzten polizeilichen Kräfte? 

Ole Humpich, Thore Schäck und Fraktion der FDP 
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